

# 特朗普“连怼”泽连斯基为哪般？

## 观察

美国和俄罗斯政府代表团2月18日在沙特阿拉伯首都利雅得举行会谈后，美国总统特朗普连续两天对乌克兰总统泽连斯基开怼。美国媒体19日描述，过去24小时见证特朗普对泽连斯基“逐渐显露的明显反感情绪”。特朗普缘何要攻击泽连斯基？相关方面有什么反应？接下来，形势将如何变化？

### 特朗普缘何指责泽连斯基

特朗普攻击泽连斯基最直接的表面原因是，泽连斯基公开抱怨乌方没被邀请参加俄美会谈。泽连斯基在接受德国媒体采访时称，美国想“取悦（俄总统）普京”。18日访问土耳其时，泽连斯基又表示，俄美会谈“令人吃惊”，“谈判不应该在我们背后进行”。他甚至推迟原定次日访问沙特的计划。

特朗普随即在佛罗里达州海湖庄园举行的记者会上作出回应：“我听到（乌方说）‘哦，我们没有受邀（参加俄美会谈）’。好吧，你们（与俄方战事）已经三年了，你们本该在三年内结束它，本不该（让冲突）开始，本可以达成（和平）协议……但他们选择不这么做。”

特朗普在记者会上还提及泽连斯基支持率、乌克兰选举等问题。泽连斯基19日就此回应，特朗普“不幸地生活在（俄方制造的）虚假信息空间里”，“如果有人现在想把我换掉，此时不会奏效”。他认为，特朗普正帮助俄罗斯“打破孤立”。

泽连斯基语音刚落，特朗普就在社交媒体上发长文，展开人身攻击

式，声称泽连斯基是“一个不举行选举的独裁者”“在乌克兰民意调查中支持率很低”“唯一擅长的就是‘像拉小提琴一样’把（美方）玩弄于股掌之上”“可能想继续（从美国）‘捞钱’”。

特朗普当天出席佛罗里达州一场会议，把针对泽连斯基的这些指责又全部重复一遍。

从近几个月特朗普的公开表态看，他“反感”泽连斯基的更重要原因，可能在于他认为美国从乌克兰危机中“什么也得不到”。去年，时任美国国务卿布林肯曾表示，美国对乌援助大约1000亿美元，大部分都花在美国国内，用于国防工业制造。但特朗普坚称，美国为这场乌克兰无法获胜的冲突花费巨大，给出的最新数字是3500亿美元。

特朗普尤其对乌克兰的稀土等资源念念不忘，多次表示希望乌克兰拿稀土换取美国援助。美方已给乌方提供一份矿产协议方案，不过泽连斯基拒绝签署，原因是该方案“唯一明确的部分是乌克兰必须交出50%的矿产资源”，却缺少对乌克兰的“安全保障”。

泽连斯基还声称，过去3年，美国向乌克兰提供了价值大约670亿美元的武器装备，以及315亿美元对乌克兰预算的直接财政支持，合算下来不过千亿美元，可如今特朗普政府却让乌克兰用矿产资源等偿还美国5000亿美元。

### 相关方什么反应

美国副总统万斯19日在接受美国媒体专访时继续猛怼泽连斯基，声称后者“通过在公共媒体上诋毁（特朗普）总统，以改变他的想法……所有认识（特朗普）总统的人都会告诉你，这

是对付这届政府的一种恶劣方式”。

美国《纽约时报》发表分析文章称，特朗普“突然转向俄罗斯，颠覆了美国几代人制定的外交政策”，但掌控国会参众两院的共和党人基本“保持沉默”。美国《华尔街日报》刊文称，乌克兰与作为其最重要支持者的美国之间裂痕扩大，乌克兰国内对特朗普政府越发感到沮丧。

特朗普言论在乌克兰人中引起极大震动。《纽约时报》一篇报道的标题就是《特朗普言论让乌克兰人震惊，他们认为不能再信任美国》。“再见，美国。”乌克兰政治分析人士叶夫根·德基在社交媒体上写道，“我们必须接受现实，我们在大西洋彼岸不再有盟友。”

值得注意的是，乌克兰基辅国际社会学研究所19日以新闻稿的方式发布一份民调称，57%受访乌克兰民众“信任”作为总统的泽连斯基。而前一天，特朗普刚刚声称泽连斯基支持率仅为4%。

欧洲方面则试图安抚泽连斯基。英国首相办公室19日说，首相斯塔默当天同泽连斯基通话，“首相向乌克兰总统泽连斯基表示支持，指出战争期间不进行选举非常合理，英国在二战期间也是这么做的”。泽连斯基在社交媒体上回应：“感谢您的支持。”

### 形势将如何变化

有分析称，泽连斯基试图降低特朗普言论对乌美关系的负面影响。他19日在社交媒体上发文说，20日将与来访的美国政府乌克兰和俄罗斯问题特使凯洛格在基辅举行会谈，“至关重要的是，这次讨论——以及我们与美国的整体合作——要保持建设性”。

# “真是把我们当畜生一样对待” 哥伦比亚被遣返移民 痛诉在美非人遭遇

“真是把我们当畜生一样对待。后来我们实在没法，互相帮忙在车上解决内急，场面很尴尬。”回忆起被美国遣返前遭关押的那段经历，现年38岁的哥伦比亚人迪亚娜至今愤懑不已。

“当时，我们这些女性被铐在一辆大巴上（等待被遣返），一等就是一个多小时，不仅不让上厕所，还把空调开到最大，冻得我们瑟瑟发抖。车里还有孩子，已经快要呕吐，而美方执法人员对此无动于衷。”迪亚娜说，“实在憋不住，只能直接在车上解决”。

迪亚娜是搭乘1月29日哥伦比亚派出的军机回国的。迪亚娜告诉记者，她于1月18日被捕，被遣返前，大约60个女人被集中关押在美国边境拘留设施一个房间里，一天提供三餐，“食物非常糟糕”。

早餐在早上六点，给我们卷饼，里面有鸡蛋和香肠，但已经发酸了；午餐在下午两点，又是一个卷饼，只是多了一点调料。晚餐在晚上十点，是一种三明治，里面夹着火鸡肉，但那肉已经发臭、变绿、发酸了。”

现年40岁的丹尼尔比迪亚娜前一天被遣返回哥伦比亚。被戴上手脚镣、夜间频繁被唤醒接受检查、与外界失去联系、遭受执法人员的言语羞辱、忍受稀少且难以下咽的餐食……他在哥伦比亚首都波哥大向记者回忆起在“冰柜”（指美国边境拘留设施）近10天的噩梦经历。“我亲眼看到，不少带着孩子和父母的人也被遣返。很多孩子不理解为什么他们的父母戴着手铐，问爸爸妈妈是不是犯罪了。”

与丹尼尔同一天被遣返的23岁单亲妈妈格雷妮感叹道：“能平安回来还是很庆幸。”

记者从哥伦比亚移民局得到的数据显示，截至2月14日，今年共有867名哥伦比亚公民被美国驱逐出境，其中大部分是在特朗普政府上台后被驱逐的。

新华社电

# 伊朗领导人表示 扩大与邻国关系是伊明确政策

新华社电 伊朗最高领袖哈梅内伊、总统佩泽希齐扬2月19日在首都德黑兰会见到访的卡塔尔埃米尔（国家元首）塔米姆时表示，扩大与邻国关系是伊朗的明确政策。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，哈梅内伊在会见中表示，扩大与邻国关系是伊朗的明确政策，希望伊朗和卡塔尔两国在德黑兰达成的协议能够互惠互利，双方能更好地履行彼此作为邻国的责任。塔米姆表示，本地区现存的困难局势要求地区内各国加强合作。

佩泽希齐扬当天在与塔米姆会晤后举行的联合新闻发布会上表示，加强与地区发展和邻国在经济、政治、文化、军事和安全领域关系是伊朗的

重要政策。双方在会晤中一致强调维护叙利亚的领土完整和国家主权，保证该国全体人民参与决定自己的命运。此外，双方还强调伊斯兰国家有必要采取更加一致的行动，以减轻加沙人民的痛苦，制止针对加沙人民的罪行。

塔米姆表示，双方一致认为，解决目前冲突的最佳途径是进行建设性对话。卡塔尔致力于加沙停火协议的成功进行调解。卡塔尔将支持任何有助于达成公正和平的解决方案，支持保障各国权利及促进地区发展和繁荣的努力。他对伊方提出在共同利益和睦邻友好基础上与海湾合作委员会和伊斯兰国家建立建设性关系表示欢迎。

# 新研究显示 全球冰川融化速度惊人

新华社电 英国《自然》杂志2月19日发表的最新研究显示，2000年至2023年间，全球冰川融化速度惊人，相当于每秒钟有大约3个奥林匹克游泳池的冰融化。

冰川、格陵兰冰盖和南极冰盖是当前和未来海平面上升的重要驱动因素。一个国际团队在综合调查全球冰川数据后发现，2000年至2023年间，全球冰川质量减少约6.542万亿吨，导致全球海平面上升约18毫米。

研究显示，2000年至2011年间，全球冰川质量平均每年减少约2310亿吨；2012年至2023年间，全球冰川

质量平均每年减少约3140亿吨。2023年一年，全球冰川减少量甚至达到5480亿吨。这表明冰川融化速度正在加快。

研究还显示，2000年至2023年间，全球冰川质量总体减少约5%，但在地区差异，欧洲中部地区冰川缩减比例高达39%。

研究人员说，冰川融化会导致局部地质灾害增加，影响海洋和陆地生态系统、区域淡水资源以及全球水和能量循环。此项研究结果有助于人们更好地了解冰川的变化，而这种变化可以反映出人类活动对地球气候的影响。

# 美研究机构发布 生物学领域最大AI模型Evo 2

据新华社电 美国弧形研究所2月19日在官网发布公报说，来自该研究所、美国芯片制造商英伟达公司和美国斯坦福大学等机构的研究人员共同开发的人工智能(AI)生物学模型Evo 2当天正式发布。

公报说，在前一代模型Evo 1的基础上，Evo 2发展成为目前生物学领域规模最大的AI模型。该模型基于超过12.8万个基因组数据的9.3万亿个核苷酸进行训练。

据介绍，Evo 2可用于多种任务，它能够识别影响蛋白质功能和生物体适应性的基因变化。例如，在针对与乳腺癌相关的BRCA1基因突变进行的测试中，Evo 2在预测哪些突变是良性突变、哪些是潜在致病突变方面达到了90%以上的准确率。这将有助于节省大量用于细胞或动物实验的时间和研究资金，通过找到人类疾病的遗传原因来加速新药研发。此外，Evo 2还可用于设计新的生物工具或治疗方法。

公报还强调说，考虑到潜在的伦理和安全风险，研究人员在Evo 2的基础数据集排除了感染人类和其他复杂生物体的病原体，并确保该模型不会对这些病原体的相关查询返回有效答案。

目前，Evo 2已开放给全球科研人员，他们可通过网页使用该模型，或免费下载该模型的源代码、训练数据及参数。相关研究的预印本论文于19日发表在“生物医学预印本文献库”上。



# 土耳其高原上的清洁能源建设者

2月12日，中土两国员工在土耳其阿克萨伊省的图兹湖地下天然气储库扩建项目地包饺子。近日，中企承建的土耳其图兹湖地下天然气储库扩建项目核心工程完成机械竣工。该项目地处安纳托利亚高原，计划将图兹湖地下天然气储库的储存容量由原来的12亿立方米扩建至54亿立方米，建成后将大幅提高土耳其天然气运储能力，缓解当地能源紧张局面，保障土耳其清洁能源供应与能源安全。面对当地冬季严寒、夏季酷暑的自然环境，中方建设者坚守多年，助力当地绿色低碳转型，实现经济发展与环境保护的双赢。

新华社发

公益广告 镇江日报社 宣

# 创优良交通秩序 闪精神文明之光